
Sida 1 (2) 

 

Postadress: Uppsala kommun, kommunledningskontoret, 753 75 Uppsala  
Besöksadress: Stadshusgatan 2 
Telefon: 018-727 00 00 (Kontaktcenter) 
E-post: kommunledningskontoret@uppsala.se 
www.uppsala.se  
Click or tap here to enter text.Click or tap here to enter text. 

Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 28 
mars 2022  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att delfråga 1-3 i fråga om omplaceringar med anledning av Covid-19 från 
Stefan Hanna (-) inte får ställas men i övrigt får frågan ställas och besvaras vid 
kommunfullmäktiges sammanträde den 28 mars 2022, 

2. att delfråga 1 i fråga om LOV från Tobias Smedberg (V) inte får ställas men i 
övrigt får frågan ställas och besvaras vid kommunfullmäktiges sammanträde 
den 28 mars 2022, 

3. att fråga om Mikaelsgården från Karolin Lundström (V) inte får ställas, samt  
4. att övriga frågor får ställas och besvaras vid kommunfullmäktiges 

sammanträde den 28 mars 2022. 

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och lämnar 
här sin motivering: 

Enligt KL 5:64 får ledamöterna ställa frågor för att hämta in upplysningar. En fråga ska 
ha ett bestämt innehåll. Den får vara försedd med en kort inledande förklaring. En fråga 
med bestämt innehåll kan ofta besvaras med ”ja” eller ”nej” eller med angivande av en 
siffra.  

De tre första delfrågorna i fråga om omplaceringar med anledning av Covid-19 från 
Stefan Hanna (-) är alltför omfattande för att kunna utgöra inhämtande av en 
sakupplysning. De får därför inte ställas. 

Enligt 5:61 stycke 1 kommunallagen ska frågor avse ämnen som hör till fullmäktiges, en 
nämnds eller en fullmäktigeberednings handläggning.  

Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 
Kommunfullmäktige 2022-03-24 KSN-2022-00089 
  
Handläggare:  
John Hammar 
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Vad enskilda ledamöter i styrelser och nämnder ”tycker” eller ”ångrar” är inte något 
som ryms inom begreppet handläggning. Därutöver gäller frågan, som är ställd till 
äldrenämndens ordförande, vad ”styret” ångrar. Styret är här en alltför ospecificerad 
grupp ledamöter i sammanhanget och frågan har därför inte något bestämt innehåll. 
Delfråga 1 i fråga om LOV från Tobias Smedberg (V) får därför inte ställas. 

Medan hemlösas situation i och för sig är en fråga för kommunen, är räddandet av 
Mikaelsgården i centralt läge inte det. Då fråga om hur kommunen räddar 
Mikaelsgården från Karolin Lundström (V) inte avser ett ämne som hör till fullmäktiges, 
en nämnds eller en fullmäktigeberednings handläggning får den inte ställas. 

Inlämnade frågor 

• Fråga om kommunal vänort i Ukraina från Roger Thelander (SD) 
• Fråga om omplaceringar med anledning av Covid-19 från Stefan Hanna (-) 
• Fråga om Uppsala Talent Fair från Stefan Hanna (-) 
• Fråga om LOV från Tobias Smedberg (V) 
• Fråga om Mikaelsgården från Karolin Lundström (V). 



 

 

 
 

 

Fråga om kommunal vänort i Ukraina 
 

Vi alla förfasar oss över Rysslands anfallskrig mot Ukraina. Ukraina behöver mycket stöd under 

detta krig och kommer att behöva mycket hjälp att återuppbyggas efter krigets slut. Uppsala 

kommun har tidigare erfarenheter av insatser för vår vänort Tartu i Estland efter deras befrielse 

från sovjetkommunismen. Erfarenheter som nu kan komma väl till pass. 

  

Med anledning av ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 

• Kan man se över möjligheten att Uppsala kommun under en tid kan upprätta en 

vänskaplig kontakt med en ukrainsk stad/kommun i syfte att på ett särskilt sätt hjälpa 

och stödja denna? 

 

 

Uppsala 22 mars 2022 

Roger Thelander    

Ledamot, SD     



Fråga 
 
      2022-03-14 
Bakgrund 
 
På olika sätt försöker Uppsala kommun bidra till att stärka det lokala 
näringslivsklimatet. Det är positivt. För att kraftfullt förbättra Uppsalas 
näringslivsranking, i Svenskt Näringslivs ranking av landets bästa kommun avseende 
näringslivsklimat, är det mycket mer än direkta näringslivsfrågor som måste skötas 
bättre än nu. Viktigast av allt är att kommunen förbättrar skolans förmåga att lyfta alla 
elever till sin bildningsförmåga. Det är också viktigt att kommunens ansvar för 
infrastrukturfrågor hanteras mycket bättre för att näringslivsklimatet ska förbättras. 
Samtidigt som det är viktigt att Uppsala kommun kraftigt förbättras som 
näringslivskommun ska inte skattepengar användas för aktiviteter som med fördel 
ska finansieras av marknaden utifrån behovsperspektiv.  
 
Nyligen gick kommunstyrelsens ordförande, Erik Pelling, ut med att kommunen 
arrangerar ”Uppsala Talent Fair 2022”. Det är en digital rekryteringsmässa som 
genomförs den 5 maj. Bristen på kvalificerad arbetskraft är ett stort problem inom 
näringslivet och en liknande mässa kan säkert bidra till matchning mellan kompetent 
intresserad arbetskraft och företag med rekryteringsbehov. 
 
Jag frågar kommunstyrelsens ordförande, Erik Pelling: 
 
 
Vem betalar för denna mässa? 
 
Om kostnaderna delas mellan kommunen och andra arrangörer, hur stor del av 
kostnaderna står kommunen för? 
 
 
Hur mycket kostar arrangemanget och marknadsföringen? 
 
 
Stefan Hanna 
Kommunalråd 
 
 



     Uppsala 2022-03-08 

 

Fråga  

Bakgrund: 

Under slutet av pandemin drevs önskemål om att bättre skydda våra invånare med behov av 
hemtjänst eller som får stöd genom särskilt boende. Ett av förslagen som lyftes fram var att 
omsorgs- och vårdpersonal som inte vaccinerat sig mot Covid-19 skulle omplaceras. Det är 
viktigt att vi lär av denna pandemierfarenhet så att kommunen vid nästa pandemi snabbare 
och på ett bra sätt kan vidta viktiga skyddsåtgärder. Hur kommunen väljer att hantera sin 
personal i liknande krissituationer har stor betydelse för hur bra vi kan upprätthålla en hög 
arbetsmoral samtidigt som vi har fokus på en effektiv smittspridningsbekämpning. 

 

Jag frågar kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 

Vilka beslut har fattats inom kommunen avseende omplaceringar av personal som inte 
vaccinerat sig mot Covid-19? 

Hur har hanteringen av skyddet för personer inom äldreomsorgen hanterats kopplat till 
ovaccinerade medarbetare? 

Hur har kommunen som arbetsgivare, inom lagens ramar, kunnat säkerställa om personal 
vaccinerat sig eller ej? 

Om omplaceringar tillämpats, hur många personer har omplacerats? 

Om omplaceringar tillämpats, har dessa personer fått samma ersättningar som tidigare? 

Om omplaceringar tillämpats, är planen att de ska få återgå till tidigare arbetsmiljö och 
tidigare arbetsvillkor? 

 

Stefan Hanna 

Kommunalråd 

 

john.hammar
Överstruket

john.hammar
Överstruket

john.hammar
Överstruket



 

                    Vänsterpartiet 

                         uppsala.vansterpartiet.se 

Fråga till äldrenämndens ordförande            2022-03-28 

 

Vad kommer att hända med LOV i Uppsala 
kommun? 
 

Omfattande och mycket allvarliga oegentligheter har upptäckts inom Attendos 

hemtjänstverksamhet i Uppsala Kommun. Äldre, sårbara, personer har inte fått den 

hjälp de har rätt till. Insatser har utförts fel eller inte alls, det har fuskats med 

timredovisning, det har fuskats med fakturering och det har fuskats med medicinering. 

Det är ännu ett bevis för att privata bolag inte hör hemma i vår välfärd.  

 

Vi i Vänsterpartiet har kraftigt motsatt oss införandet av Lag om valfrihet, LOV, inom såväl 

hemtjänst som särskilda boenden för äldre. Att häva avtalet med Attendo om hemtjänst var 

det enda rätta, men LOV finns fortfarande kvar och riskerar att bereda väg för mer 

välfärdsbrottslighet.  

 

I medierapporteringen har det verkat som att LOV nu till sist ifrågasätts också från 

minoritetsstyret, och kan komma att avskaffas. Vi skulle såklart gärna se att det händer. Men 

samtidigt förvirras vi av att minoritetsstyret i äldrenämnden nu lägger fram ett ärende där 

beslutet om avskaffande av LOV inte alls föreslås, utan i stället ett förslag om att frågan ska 

utredas. På samma vis har LOV inom särskilda boenden utretts under hela hösten, men trots 

att utredningen är klar har inget förslag till förändring presenterats.  

 

 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande fråga till äldrenämndens 

ordförande:  

 

- Ångrar styret att LOV inom hemtjänst infördes från första början?  

 

- Kommer LOV att avskaffas inom vissa eller alla av kommunens verksamheter?  

 

 

 

 

 

Tobias Smedberg (v)   

john.hammar
Överstruket



 

                    Vänsterpartiet 

                         uppsala.vansterpartiet.se 

Fråga till kommunstyrelsens ordförande           2022-03-17 

 

Hur räddar kommunen 
Mikaelsgården? 
 

Den 16 mars rapporterade lokalmedia om att framtiden för Mikaelsgården, Uppsala 

Stadsmissions verksamhet för hemlösa, är hotad. Verksamheten har hittills inte 

kunnat hitta en fastighet i centralt läge dit den kan flytta när Svenska kyrkan säger upp 

hyreskontraktet.   

 

Mikaelsgården spelar en mycket viktig roll i tillvaron för Uppsalas hemlösa. Här får besökarna 

mat, tak över huvudet, och hjälp med att sköta myndighetskontakter. Under pandemin har 

Mikaelsgården samordnat vaccinering för besökare. Framförallt är Mikaelsgården en plats 

där alla besökare bemöts med samma värdighet, trots att de på många sätt befinner sig 

utanför samhället.  

 

Mikaelsgårdens centrala läge gör den tillgänglig för sina besökare. Om Mikaelsgården 

tvingas flytta eller stängas ner kommer den att lämna ett stort tomrum efter sig som 

kommunen kan få svårt att fylla.  

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till kommunstyrelsens 

ordförande, Erik Pelling:  

 

– vad gör kommunen för att rädda Mikaelsgårdens verksamhet i centralt läge? 

 

 

 

 

Karolin Lundström (v)   
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